



設運動美食嘉年華 觀眾可「跟隊」比拼

奧運3人籃球資格賽香港站門票今發售

國際籃球聯合會 (FIBA)

早前公布，中國香港將於4月12日至14日在維多利亞公園首次舉辦「FIBA 3x3巴黎奧運資格賽」。主辦方昨天舉行記者會公布賽事詳情，此賽將是香港男、女子3x3代表隊首度出戰的最高級別賽事，根據FIBA已編訂並公布的賽程，港男、女隊將在小組賽階段的晚間亮相，男隊更會連續兩天壓軸出場。賽事票價分3種，包括200元、450元及1200元，今早10時起於快達票公開發售。

大公報記者 張銳



▲「FIBA 3x3巴黎奧運資格賽」香港站昨舉行記者會。▲限定版T恤具有紀念價值。



▲3人籃球於上屆東京奧運成為比賽項目。

根據去年11月的世界排名，奧運3x3男、女子組已各有3個名額獲得確認，餘下5個名額將透過3站資格賽決定。

港男女隊挑戰勁旅

賽制方面，男、女子組各有8隊，每4隊為一組，每組前兩名晉級準決賽，隨後對戰入決賽再產生冠軍，冠軍將獲得奧運參賽資格。香港站的男子組，港隊被分在A組，與荷蘭、瑞士和奧地利3支歐洲強隊競爭前兩名晉級準決賽；女子組方面，港隊同樣被分在A組，對手包括埃及、匈牙利和波蘭。

除賽事外，比賽現場還設有「3x3 Village」，即「城市運動嘉年華x街頭美食嘉年華」。城市運動體驗區設有多個適合親子一起參與的競技遊戲，大會更搭建符合國際標準的3人籃球場，讓觀眾免費在世界級3x3場地「跟隊」比拼和贏取獎品。同時現場亦設有逾20個美食攤位、零售檔、特色攤檔等，為現場觀眾帶來精彩的娛樂體驗之餘，也為整個籃球盛事增添了強烈的「運動旅遊」文化色彩。

昨出席記者會的包括港協暨奧委會名譽副會長貝鈞奇、賽事籌委會主席黃耀建等。貝鈞奇在致辭時表示，參與奧運是所有運動員的夢想，隨着3人籃球於上屆奧運

成為比賽項目，該項目近年來在全球急速成長和發展，他很高興這次巴黎奧運資格賽可在港舉行，相信會是有史以來香港3人籃球運動員能夠最接近奧運的一次。

此賽事已向政府申請「M品牌」認證。

FIBA 3x3奧運資格賽 香港站小資訊

比賽日期：4月12日至14日

比賽地點：維園

參賽球隊：男、女子各8隊

售票網站：快達票

電視直播：港台電視

國足主帥：下一目標挫泰國

【大公報訊】記者張聰天津報道：26日晚，在世界盃外圍賽亞洲區C組第4輪的爭奪中，中國國家男子足球隊主場以4：1擊敗新加坡，升上小組次席。國足主教練伊萬科維奇賽後表示，堅持技戰術打法是本場獲勝的關鍵，下一場目標是擊敗泰國。

展望6月在主場與泰國的比賽，伊萬科維奇表示，武磊因為累計黃牌而停賽，狀態正佳的李源一因為今仗的紅牌也無法出場，這對全隊來說非常遺憾。接下來的時間，教練組要讓陣容磨合得更好，用整體去彌補個人能力上的缺失。

武磊感謝球迷支持

在比賽中「梅開二度」的武磊賽後直言，今仗能夠獲勝，有着球迷的一份功勞，「真的非常感謝所有的球迷。在比賽前，因為上一場沒有贏，我們壓力很大。但是來到天津以後，發現依然有這麼多的球迷到現場為我們加油助威，營造出這麼好的氛圍，同時也給客隊造成更大壓力。」

武磊賽後被評為全場最佳球員，他說：「我也是從年輕球員成長起來的。過去很多年，只要國家隊成績不好、壓力特別大時，總會有老大哥、老隊員去承擔這樣的責任。我現在慢慢也成長為老隊員，也在經歷去面對這樣的事情，也需要去承擔責任，我也一直在跟年輕球員們交流，用自己過來的經驗去幫助他們成長。」



▲國足賽後向主場球迷致謝。 大公報記者張聰攝

志丹足球十年汗水 譜寫綠茵希望之歌

【大公報訊】陝西省延安市志丹縣是黃土高原上的一個小縣，2003年的春天，縣裏成立了足球協會，之後又在全國第一個啟動青少年校園足球工作。

因為成績突出，2010年志丹被確定為全國第一個青少年校園足球試點縣。目前，全縣24所中小學有20所被評為全國校園足球特色學校，60餘支隊伍常年參與全縣校園足球聯賽、盃賽，經常參與訓練的青少年達6000餘人，足球普及率達30%。

自1970年代北京知青給這座小城帶來足球，半個多世紀來，足球在這裏有着深厚底蘊和群眾基礎。特別是2014年，一群志丹的孩子們得到了一次去國外交流、比賽和訓練的機會，足球為這些山溝裏的娃娃打開了從未有過的世界。

從此足球成了志丹這座黃土高原上小縣城的一張名片，也成為群眾生活中不可缺少的一部分，全縣足球事業更是得到了快速的發展，先後承辦國家、省市級別足球賽事活動10餘項，組隊參加各類賽事百餘次，實現陝甘寧革命老區青少年足球聯賽「6連冠」，2019年代表陝西省獲得二青會男子足球12-13組亞軍；在2022年陝西省第17屆運動會足球比賽中，代表延安出戰的志丹隊女子甲組，一舉奪冠。目前累計斬獲40多項冠軍，培養國家運動健將兩名、國家一級足球運動員59名、二級足球運動員285名；40名隊員通過足球特長考入西安交通大學、北京體育大學等高校。

志丹足球從無到有，從山溝走向了世界。他們懷揣着對足球的熱愛和對夢想的執著，用汗水譜寫了志丹足球的奮鬥與希望之歌。

陶明（文、攝影）



▲志丹縣足球協會主席丁常保（右三）、教練牛永權（右二），集訓間歇時與少年隊員們一起娛樂。



▲重慶師範大學大四的學生王毛毛（右二）利用實習機會對志丹縣青少年足球學校的學生進行進階傳球訓練。



▲2023-2024年度志丹縣校園足球聯賽女子乙組在劉志丹紅軍小學進行中。

遼寧男籃常規賽贏新疆

【大公報訊】據中新社報道：中國男子籃球職業聯賽（CBA）常規賽第48輪賽事，遼寧男籃坐鎮主場迎戰新疆男籃，最終主隊以96：85取勝。

本場比賽兩隊打得難解難分，一直交替領先。

在第4節雙方比分最膠着的關鍵時刻，遼寧以66：67落後，隊員張鎮麟接連投進4個三分球，拉

開比分。隨後，遼寧的韓德君和弗格連續得分，比分拉開到10分以上，遼寧最終贏下比賽。

此役遼寧全隊5人得分「上雙」，其中張鎮麟得到全隊最高的21分，還有6個籃板及4個助攻；外援弗格同樣得到21分、6個籃板及4個助攻。新疆的威靈頓得到全場最高的22分，還有1個籃板及3個助攻。

港足負烏茲別克 世盃外無緣出線

【大公報訊】中國香港足球代表隊前晚在世界盃外圍賽亞洲區E組作客以0：3不敵烏茲別克斯坦，4戰只得1分而宣告無緣小組賽出線。雖然港足未能晉級，但主帥安達臣表示仍要備戰亞洲盃外圍賽，故打算安排實力較弱的對手與港足進行友誼賽，提升狀態。

港足今仗曾在早段憑着死球戰術而一度威脅烏茲別克斯坦大門，但戰至20分鐘被主隊隊長蘇梅洛杜夫率先攻破，

港足半場0：1落後。易邊再戰，62分鐘，艾堅洛夫的遠射，令港足落後至0：2。烏奴洛夫在70分鐘的入球，烏茲別克斯坦最終以3：0取勝。同日另一仗土庫曼斯坦主場以0：1不敵伊朗，港足已無法在只餘兩場賽事的情況下追上10分的伊朗及烏茲別克斯坦，宣告出局。

安達臣賽後表示，港足仍要應付亞盃外圍賽，故將在9月至11月安排友誼賽，冀能提升球員狀態及信心。



▲港足主帥安達臣（右二）帶領球員向球迷致謝。 美聯社

帆船起航

由香港遊艇會主辦的「2024勞力士中國海帆船賽」昨天在維多利亞港起航。參賽選手橫越南中國海，直達菲律賓蘇碧灣，整個賽程長達565海里。在IRC競賽組中共有4支中國香港代表，其中上屆總成績第3名的TP52型帆船「Happy Go號」將全力爭冠。賽事昨舉行了開幕式，出席的嘉賓包括港協暨奧委會副會長霍啟剛（右圖前排左二）、香港遊艇會會長蘇洛詩等。

